

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
REDACCION  
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lezana, Núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO 1248

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCEDIDO



El Consejo de Administración de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba y el personal de la misma, rindiendo homenaje de respeto y gratitud a la buena memoria de

EL EXCMO. SEÑOR

## DON PEDRO GIL Y MORENO DE MORA

Que murió piadosamente en Vimbodí (Tarragona) el día 4 del actual

R. I. P. A.

Harán celebrar el próximo viernes, día 8 del mes que rige, a las once de la mañana y en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnisimas honras fúnebres como sufragio por el descanso eterno de su alma, suplicando a las numerosas personas que en esta Ciudad conocían y estimaban al ilustre finado (q. e. p. d.) la asistencia y oraciones.

No se invita particularmente

### LOS ERMITAÑOS

Córdoba tiene fama  
Por su Mezquita  
Por Gonzalo de Córdoba  
Y sus Ermitas.  
(Canc. pop.)

Exacto. La bella sultana de Occidente debe su fama en gran parte a estas tres cosas: a su maravillosa mezquita; a la nunca vencida y siempre vencedora espada del Gran Capitán y a las veneradas y celebradas ermitas que coronan los alcornoques de incomparable sierra.

¿Cuál de esos factores contribuye en mayor grado a la nomenclatura de Córdoba? Difícil es determinarlo. Pero lo cierto e incuestionable es que los tres concurren eficazmente a tal objeto.

En cuanto a mí, sin embargo debo declarar ingenuamente que lo primero que me impresionó como más típico característico de Córdoba fueron las Ermitas. Para ellas son mis preferencias, mis simpatías y mi admiración. Con frecuencia subo a la "alcumbra" y siempre lo hago con mucho gusto. Me recordaría la conciencia si hubiese desaprovechado una sola vez la ocasión de visitar el místico paraje.

Y advierto a mis lectores que no se llevan allí ni el honesto placer de contemplar un soberbio panorama, ni el deseo de ahuyentar de mi espíritu el tedio o aburrimiento, ni el anhelo de sustraerme a la preocupación de cuidados enojosos, ni finalmente, deferencias ineludibles o amables invitaciones de mis buenos y leales amigos. Me solicitan y atraen las ermitas, mejor dicho, los Ermitaños, esos singularísimos habitantes de nuestras montañas, cuya vida tranquila, austera y evangélica sugiere al alma bien dispuesto las más graves y útiles reflexiones.

En efecto, el Ermitaño es un hombre que está en el mundo pero que pertenece al mundo. Sus pensamientos, sus aspiraciones y sus obras trascienden la esfera de lo humano. Responden a un altísimo ideal que nada tiene que ver con el efímero deleznable de la tierra. Afanarse por hacer triunfar el espíritu sobre el tiempo, la razón sobre las pasiones; la gracia sobre la Naturaleza; orientar la existencia hacia una felicidad ultraterrena y divina; hacer en la tierra un ensayo de la vida del cielo; ahí está el supremo ideal que persigue el Ermitaño. Por eso es más bien el hombre del tiempo que el hombre de la eternidad, el verdadero "superhombre".

Ahora bien, este linaje de vida que abraza al ermitaño no puede menos que despertar en el ánimo elevados, gloriosos y provechosos pensamientos. No hay más que dos caminos en el mundo: el de la virtud y el del pecado, el del placer y el del sacrificio, que traza e ilumina al mismo tiempo

po la antorcha de la fé y el que señala la pasión ciega e inconstante. "La ciencia calificada" consiste en saber elegir entre esos dos caminos cuyos términos son tan opuestos como la luz y las tinieblas, la vida y la muerte, la perfecta felicidad y la miseria completa. ¿Acierta el ermitaño en la elección? ¿Acertamos nosotros?

Filolao

**Máquinas de Escribir**  
GARANTIZADAS, DESDE 350 Ptas.  
Multicopistas, desde 30 Ptas.  
Librería Luque, -:- Diego León, 3

### SUSCRIPCION

para costear la Medalla del Trabajo al director del DIARIO DE CORDOBA D. Ricardo de Montís y Romero:

	Pesetas
Suma anterior.....	407.—
D. Manuel Rodríguez Valle....	2.—
D. Joaquín del Prado Lara, de Villa del Río.....	5.—
Total.....	414.—

(Continuará.)

La suscripción está abierta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

### Diputación Provincial

Oposiciones

En cumplimiento de lo acordado por la Comisión provincial, en sesión celebrada el día 8 de Julio próximo pasado, se convoca a oposición para proveer las plazas que se encuentran vacantes en la actualidad y que son: dos de oficial segundo de la planta de cargos comunes, dotadas con el sueldo de 4.000 pesetas anuales, cada una; otra especial de Tenedor de Libros con el haber anual de 5.000 pesetas, y otra también especial de oficial de Contabilidad con 3.250 pesetas anuales. Las oposiciones se celebrarán en la Casa Palacio de dicha Corporación y darán comienzo el día 14 de Octubre próximo a las cuatro de la tarde, continuando en los sucesivos que se designen por el Tribunal.

### MILITARES

Regreso

Ha regresado de Huelva el teniente de Artillería don Luis Callaguis.

De servicio

Ha marchado en comisión de servicio a Granada el capitán de Carabineros don Julio López.

### La concesión de la Medalla del Trabajo a nuestro Director

LO QUE DICE LA PRENSA  
Un premio merecido  
SE CONCEDE LA MEDALLA DEL TRABAJO AL PERIODISTA RICARDO DE MONTIS

Nuestro querido amigo y compañero el decano de los periodistas cordobeses, actual director del DIARIO DE CORDOBA, don Ricardo de Montís y Romero, ha sido objeto de una distinción merecidísima, al otorgarle el Gobierno la Medalla de plata del Trabajo.

Pocas veces se ha rendido un homenaje tan merecido como en esta ocasión, ya que Ricardo de Montís, por su inteligencia, por su laboriosidad en favor de los intereses de Córdoba y por su constante trabajo en el periodismo, se ha hecho acreedor a ello.

Los periódicos de Córdoba, así como la mayoría de los de Madrid y provincias, al publicar la noticia han dedicado unas líneas de admiración y respeto hacia este viejo periodista, que lleva cerca de cincuenta años en la profesión, lo que demuestra la satisfacción con que los compañeros en general han acogido la noticia.

Los periodistas cordobeses están de enhorabuena, por cuanto a un que rido compañero se le ha hecho justicia al concederle tal recompensa. No queremos dejar de consignar que la iniciativa de la petición, se debe a nuestro querido amigo, y también compañero en la prensa, el gobernador civil de Córdoba, don Graciano Atienza, quien, interpretando el sentimiento de los demás, elevó aquella al Gobierno, con todo interés, obteniendo tan favorable resultado.

"Córdoba Automovilista", envía su más cariñosa y cordial felicitación a Ricardo de Montís, y se adhiere al homenaje que los periodistas cordobeses piensan tributarle, con motivo de la entrega de la Medalla.

(De "Córdoba Automovilista")

El DIARIO DE CORDOBA agradece cordialmente al querido colega las cariñosas frases que dedica a don Ricardo de Montís.

### ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos, donde estuvo la joyería del señor Tienda, con amplia vivienda, agua de pie y planta baja, propia para establecimiento, oficinas o cosa análoga. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

### GOBIERNO CIVIL

Los obreros del ramo de construcción tratan de declarar la huelga

Anteanoche celebraron una reunión los obreros del gremio de construcción y acordaron en vista de los plazos dilatorios para implantar las bases del trabajo aprobadas por el ministro del ramo presentar el oficio de declaración de huelga, fijando para comenzarla un plazo de 48 horas.

En la mañana de ayer una comisión del citado gremio visitó al gobernador interino don Miguel Romero, para presentarle el oficio de huelga.

Después de oír ciertas observaciones de dicha autoridad, accedieron a aplazar la declaración de huelga hasta que regrese a Córdoba el gobernador civil don Graciano Atienza.

El regreso del gobernador

Esta mañana en el tren expreso, ha regresado a Córdoba, el gobernador civil señor Atienza, que ha permanecido en Madrid varios días, gestionando diferentes asuntos de interés para nuestra provincia.

### JABON ZOTAL

Blanquea y suaviza el cutis.

### DE LA PROVINCIA

Maltrato a un agente de la autoridad.

La Guardia civil de Puente Genil, ha dado cuenta a la superioridad, de que encontrándose en un café del citado pueblo, establecido en la calle Santa Catalina, varios individuos con el dueño del mismo, Antonio Moreno Gallardo, llegó un guardia municipal que invitó a aquel a cerrar por ser la hora señalada para ello. Antonio Moreno propinó un puntapie al guardia municipal.

El citado individuo fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

Hurto de prendas

En el pueblo de Obejo, fué detenido el martes, Leocadio Romero Gómez, por suponerle autor de un hurto de prendas pertenecientes a Bernardino Jardía Castillo, hecho cometido en la casilla llamada "Zaleas".

Detención de un reclamado

La Guardia del puesto de Villaharta, ha detenido a Serafín Ortega Romero (a) "Pelón" que estaba reclamado por el juzgado de Instrucción del partido.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP  
Abogado  
Compás de San Francisco, 8

### POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL GOBERNADOR DE CORDOBA CONSIGUE LA CONSTRUCCION DE LA ESTACION CENTRAL Y OTRAS OBRAS PUBLICAS PARA SOLUCIONAR LA CRISIS OBRERA.—EL ESTADO CONCEDE UNA SUBVENCION AL AYUNTAMIENTO DE BENAMEJI PARA ABASTECIMIENTO DE AGUAS.—NOTICIAS DE GOBERNACION, ESTADO Y FOMENTO

### Madrid

El gobernador de Córdoba consigue para conjurar la crisis obrera que se avecina, la construcción de la Estación Central y la terminación del Canal del Pantano

El gobernador civil de Córdoba que se encuentra en Madrid conferenció esta mañana con el ministro de la Gobernación y solicitó del mismo la adopción por el Gobierno de medidas para aliviar la crisis obrera que se avecina para mediados de Septiembre próximo.

El ministro le prometió solemnemente que para esa fecha comenzará a construirse la nueva estación de los ferrocarriles y se intensificarán los trabajos para la terminación del canal del Pantano del Guadalquivir.

También gestionó el gobernador con el señor Matus el auxilio que el Gobierno haya de conceder para los damnificados por el terremoto de Montilla.

El ministro contestó al gobernador que aún no se había fijado la cantidad de ese auxilio por no haberse recibido el informe que sobre la magnitud de la catástrofe tiene solicitado.

El gobernador de Córdoba visitó después al director general de Agricultura con el que habló nuevamente sobre el conflicto entre trigueros y harineros por negarse estos a comprar el trigo al precio de tasa.

El señor Atienza sacó la impresión de que el Gobierno impondrá severísimas sanciones a todos aquellos que infrinjan el decreto sobre la tasa de los trigos.

El Estado concederá una subvención para el proyecto de aguas potables de Benameji

La "Gaceta" de hoy publica un decreto concediendo una subvención de cuatrocientos mil pesetas para realizar el proyecto de aguas potables del pueblo de Benameji. (Córdoba).

Dicha cantidad será reintegrada al Estado en cinco anualidades, a partir de la fecha de la aprobación del acta del reconocimiento final de las obras.

Para su ejecución se aprovecha el

proyecto del ingeniero don Miguel Cabrera.

Las obras comenzarán en un plazo máximo de seis meses y estarán terminadas en el de dos años.

Por el suministro de aguas a domicilio podrá cobrar el Ayuntamiento una peseta por metro cúbico, durante un plazo de veinte años y 0'50 céntimos por metro pasado este periodo.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita de los generales Muñoz Cobo, Aguado y Queipo del Llano; a una comisión de médicos del pueblo de Canillas y al director de la Compañía Telefónica.

El ministro recibió después a los periodistas manifestándoles que viene recibiendo numerosas protestas por las crueldades que en la lidia de becerros se cometen en las charlotadas.

Añadió el ministro que estudia la forma de atender a ese estado de opinión que se está formando.

Es verdaderamente cruel—significando diciendo—la muerte que en esas fiestas se da a los becerros y más de lamentar aún a causa de la escasez de toros de lidia que se viene notando desde hace tiempo.

En Estado

El ministro de Estado manifestó esta mañana a los periodistas que ha recibido el dictamen que por unanimidad ha formulado la comisión formada por individuos de las carreras Diplomática y Consular, referente a su unificación.

En Fomento

Esta mañana visitaron al ministro de Fomento, el general Saro y el ex-ministro señor vizconde de Eza, que iba con una comisión de Soria que solicitó una subvención para remediar los daños causados por los temporales.

CONFITERIA "LA PERLA"  
LECHE ESTERILIZADA  
a cincuenta céntimos botella

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY JUEVES 7 DE AGOSTO DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno: NOVENO EPISODIO, continuación de la interesante serie EL SABUESO DE LONDRES.—Acontecimiento! Magnífico reestreno "Paramount": LLEGO LA ESCUADRA, por la gentilísima CLARA BOW y el galán JAMES HALL, siete partes.—Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—Entrada general, 0'10.—Mañana viernes, grandioso estreno "Paramount": LA CANCIÓN DE PARIS, por MAURICE CHEVALIER.—El domingo, reestreno: EL PATRIOTA, por Emil Jennings, Neil Hamilton, Florence Vidor y Lewis Stone.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

Función para hoy jueves 7 de agosto de 1930
Compañía e Comedias de TARSILA CRIADO y JUAN DE ORDUSA.—Primer actor y director: FRANCISCO FUENTES.—A las diez y media en punto de la noche.—La hermosa comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada MARIA FERNANDEZ.—Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana, BENEFICIO DE JUAN DE ORDUSA con la comedia PARA TI ES EL MUNDO.—Pronto: LOS DUENDES DE SEVILLA y LOS HIJOS ARTIFICIALES.

SALON SAN LORENZO.—Teatro de las caras bonitas.—Compañía de Dramas y Comedias de MANUEL ARROYO.—Últimos días de actuación.—Hoy jueves, a las diez y media de la noche, Beneficio de la primera actriz JOAQUINA ARROYO con LA GARRA y recital poético por JUAN DE ORDUSA, en atención a la beneficiada.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.

LOS FESTEJOS DE MALAGA

Un tren especial desde Córdoba

La Asociación de la Prensa de Málaga, incansable en organizar festejos y mostrando siempre el afecto que profesa a Córdoba, ha contratado al Real Centro Filarmónico Eduard Lucena para que celebre un concierto en la plaza de toros de aquella capital en la noche del 16 del corriente.

La popular y laureada agrupación artística cordobesa ha dado toda clase de facilidades para la celebración de dicho festival.

También la Asociación de la Prensa de Málaga tiene el propósito de establecer un tren especial entre aquella capital y Córdoba, idea que realizará si se cuenta con doscientos viajeros.

El citado tren saldrá de nuestra ciudad el sábado 16, a las tres de la tarde y llegará a la capital vecina a las ocho de la noche.

El regreso se efectuará en la noche del domingo.

El viaje costará 50 pesetas, en tercera clase, estando incluidos en esta suma los gastos de Hotel, entrada al concierto del Centro Filarmónico y conducción a los Baños del Carmen y uso de los mismos en la mañana del domingo.

Es de esperar que serán muchas las personas de Córdoba que realicen este agradable y económico viaje para disfrutar durante unas horas de las delicias que la ciudad hermana nos ofrece.

Las inscripciones pueden efectuarse en la oficina provincial del turismo y en las Redacciones del "Defensor de Córdoba", "Córdoba Automovilista" y DIARIO DE CORDOBA.

CIRCULO DE LA AMISTAD.—LICEO ARTISTICO Y LITERARIO CORDOBA

La Junta Directiva de esta sociedad ha acordado la celebración diaria de secciones cinematográficas en la tienda del paseo de la Victoria, desde el día de la fecha al 31 de Agosto próximo, empezando a las diez y media de la noche, exceptuando los jueves de cada semana que se dedicarán a bailes y estos darán comienzo a las once.

Córdoba 4 de Julio de 1930.—La Directiva.

De Instrucción Pública

Titulo
El rector de la Universidad de Sevilla ha remitido a la Sección Administrativa de Primera enseñanza de Córdoba el título de bachiller universitario de Ciencias a favor de la señorita Ana María Bejarano.

Posesión
El alcalde de Córdoba ha comunicado a la Sección Administrativa que la maestra doña Emilia Pastora Sánchez ha tomado posesión de la escuela de niños de la barriada de Vistahermosa.

Escuela privada
En la Sección Administrativa se ha recibido con informes favorables del inspector de la tercera zona el expediente para la apertura en Belmez de una escuela privada a cargo de don Antonio Muñoz Paz.

ALMODOVAR DEL RIO

Se ha restablecido en este pueblo el cargo de fiel del matadero, suprimido hace poco por el Ayuntamiento, participándose a la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos, la cual, con tal motivo, suspendió a la vez el concurso que para cubrirlo tenía anunciado.

En mi crónica inserta en el DIARIO del 18 de Julio anterior relaté lo ocurrido en la venta de carnes durante el tiempo que no hubo fiel, supresión que ha perjudicado al público consumidor por las razones allí apuntadas, cortándose los perjuicios a la voz de alarma del DIARIO. Debido a ella se hizo luz y ordenó la autoridad que se vendiera la carne al precio corriente, normalizándose de este modo el asunto. De los otros extremos de la denuncia, o sea de las sanciones y restituciones nada sabemos.

La tabla oficial pudiera alegar respecto a ello estar exenta de culpa si las carnes que expendió en tal período de tiempo pertenecían a particulares, su principal misión; pero eso no reza con el carnecero particular que obra por su exclusiva cuenta en todas las operaciones.

Ya se habrán desengañado por la prueba anterior de que todo matadero debe estar dotado, entre su personal, de un jefe (llámese fiel, administrador, etc.), en evitación de aquellos y otros abusos. Palmariamente se ve ahora la razón de la sinrazón de las porfías, desde hace años, del carnecero particular solicitando continuamente la supresión del fiel, ofreciendo, en cambio, bajarle al público en la venta de la carne los derechos correspondientes a tal empleado, que no cobra del presupuesto, sino el tanto por ciento del valor de las mismas, con arreglo al reglamento del año de "la nana".

Por si se repiten esas porfías u otras argucias, dada su manera de ser, la mejor respuesta es lo ocurrido durante los tres meses próximamente que ha estado a sus anchas, sin fiel.

Aparte de eso se quejan los dueños de las reses destinadas al sacrificio de los crecidos emolumentos que cobra el fiel y quizás en algunas temporadas les asista la razón, pero no por eso se debe llegar a suprimirlo.

Ahora bien; si el Ayuntamiento quiere armonizar equitativamente ambos intereses remunerando a dicho empleado sin excesos, sino justa y proporcionalmente con arreglo a la importancia y duración diaria de sus servicios, es cosa de momento.

Precisamente el arcaico reglamento tiene tantos remiendos que ya le queda poca tela de la primitiva. Está reclamando su derogación y sustitución por otro a la moderna. Data del año 1884, cuando la densidad de población era una quinta parte próximamente de la de hoy. Cuando con una res de regular corpulencia bastaba casi para una semana, porque, además, entonces no se sabía comer carne, a pesar de oscilar su precio a tres reales kilo. Y a base de esas circunstancias hicieron el susodicho reglamento para el régimen interior de nuestro matadero.

Pero como la vida ha variado tanto de aquella época a la presente, mientras antes se consumía una res, en igual tiempo se consumen hoy seis, y en vez de aquel precio se cobra ahora el kilo de carne cuatro o cinco veces más alto. Y continuando el fiel cobrando el mismo tanto por ciento, a pesar de la mucha más cantidad de carne que actualmente se consume obtiene más rendimientos que antes, lo cual, como queda dicho, si al Ayuntamiento le parece excesivo, por lo poco y ligero del servicio, puede reducirlo en el momento, dando con ello satisfacción a los dueños de reses para el sacrificio.

Juan Rodríguez.

6 de Agosto de 1930.

Piel-Sífilis-Venéreo ESPECIALISTA

J. GARZON

Duque de Fernán Núñez, 7

Para el mausoleo al general Primo de Rivera

Lista número 4.

Doña Josefa Carrasco Enriquez, viuda de García, 10 pesetas; doña Emilia Sanz Benito, 15; señorita Sira García Sanz, 10; doña Angela Prado, 10; doña Carmen Barbancho Perea, 5; doña Julia Fernández de Bojollo, 5; doña María López Tarulos, viuda de Flórez, 5; don Miguel Romero de Espejo, 6; doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, 25; don Alfredo Martínez, 2; don Isidro del Valle, 2; don Manuel Manso Vizo, 2; don Francisco Escoto Orozco, 5; don Francisco Márquez Luna, 5; doña Manuela Gaitán, 1; don José Linares, 0'50; doña Angela Morales, 0'50; don Fernando Vaquero, 0'50; doña María Gálvez, 0'50; doña Carmen Porras, 0'25; doña Dolores Alvarez, 0'50; doña Francisca Paez, 0'25; señorita Magdalena Gaián, 1. Total, 112 pesetas. (Se continuará.)

SE VENDE el esquileo de uva del Lagar del Naranjo. Para tratar: Saravias, número 8, o en la finca, carretera de los Arenales, kilómetro 11.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

En las primeras horas de la mañana de ayer los obreros que se dirigían desde esta capital a la Electro Mecánica vieron en las inmediaciones del Viaducto de los Olivos Borrachos, kilómetro 442 de la vía férrea de Madrid a Sevilla el cadáver de un hombre horriblemente mutilado por el tren.

Inmediatamente avisaron al juzgado de guardia que era el del distrito de la Derecha y acto seguido se personaron en el referido lugar el juez accidental don Francisco Fernández Murcia, el oficial don Leopoldo Romero y el alguacil don Rafael Rubio.

Sobre el pasillo derecho de la vía se encontraron las extremidades inferiores de un cuerpo humano. El resto del cuerpo estaba tan espantosamente destruido que fué imposible de todo punto identificarlo.

El juzgado ordenó el traslado de los restos al depósito judicial del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Parece ser que el suceso ocurrió en las últimas horas de la noche del martes.

Se cree que la víctima vendría viajando en los topes de un tren de mercancías y al apearse de él fué arrollado por el convoy.

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE

José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo)

GRAN CONDOT. PARQUES MODICOS

MARIANA DE PINEDA, 7.—TELÉFONO 11.661

MADRID

DESDE LUCENA

Festival benéfico

Con objetos de recaudar fondos para engrosar la suscripción en favor del novillero lucentino "Parejito" que fué gravemente herido en la plaza de toros de Jaén, se ha celebrado en la tarde del día de hoy, un festival taurino, en el que se han lidiado cuatro hermosas novillas de la ganadería de don Francisco Marín, por los conocidos aficionados de esta localidad Pedro Caballero, José Bono y José Paredes.

Las novillas de Marín resultaron bravuconas y los aficionados pusieron toda su voluntad al servicio del público, despachando las vaquillas con grandes apuros pues a ninguno de ellos le llama Dios por el camino de los toros. El público teniendo en cuenta el carácter benéfico de la fiesta, se mostró benévolo con ellos. Se arrojaron algunos capitalistas, apuntando uno varias cosas de torero y siendo aplaudido y perdonado por la presidencia.

La entrada floja.

Corresponsal

3 Agosto 1930.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

AVISO

Esta Sociedad tiene el gusto de participar a los abonados que utilizan fluido eléctrico que a partir del próximo domingo 10 del corriente no se suspenderá el suministro desde las doce del día hasta las dos de la tarde como normalmente venía haciéndose.

Córdoba 4 de Agosto de 1930.—Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, El Director Gerente, Joaquín Carbonell Trillo Figueroa.

Accidente desgraciado

Ayer tarde ocurrió un desgraciado accidente en la Cuesta del Espino. Una motocicleta chocó contra un marmolillo, siendo despedido el motorista y un amigo suyo que le acompañaba.

Este, cuyo nombre es Rafael Cruz Alcalde, de 22 años, sufrió varias lesiones, y el conductor de la motocicleta resultó ileso.

Rafael fue conducido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron heridas contusas en la región supereiliar izquierda y región parietal derecha y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, lesiones que fueron calificadas de pronóstico leve. Después de curado pasó a su domicilio, Mucho Trigo, número 22.

Administración Principal de Correos de Córdoba

A partir del día de hoy, se recibirá en la Estafeta Sucursal del Relejo hasta las 11 de la mañana toda clase de correspondencia (ordinaria, valores, paquetes postales, objetos asegurados, etc.), para los correos de Córdoba a Sevilla, Huelva, Cádiz, Canarias, Málaga, Bobadilla-Algeciras, Ceuta, Tánger, Tetuán, Zona del Protectorado y Bobadilla-Granada. Córdoba 7 de Agosto de 1930.—El Admor. Pral. L. Sánchez Vivas.

GACETILLAS

Petición de mano

Por doña Carmen Pernia y Calderón y para su hermano don Rafael López Calderón, ha sido pedida la mano de la bella señorita Nieves Moreno Romero, hija de don Manuel Moreno y de la culta maestra nacional doña Angela Romero.

La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

A su dueño

La persona que haya perdido una medalla de oro puede recogerla en la calle Ramírez Arellano, número 7 de 10 de la mañana a una de la tarde

Una ratería

Francisco Redondo Illescas, de 11 años de edad, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia, que en un establecimiento de la Judería le sustrajo el niño de 8 años Domingo Mesa Bernejo, cuatro pesetas que tenía guardadas en un bolsillo.

Otra vez el "Serio"

Por el guardia de Seguridad número 19, fué detenido ayer en la calle Cardenal González, Antonio Romero García (a) "El Serio" por promover un fuerte escándalo.

Al ser conducido a la Comisaría de Vigilancia se dió a la fuga.

Banda Municipal de Música

Obras que ejecutará la citada Banda esta noche, de diez y media a doce y media, en el paseo de la Victoria: "Cartago", marcha, Roig.

"Andante del cuarteto número 11" Tschaiowsky.

"Payasos", fantasía de la ópera, Leoncavallo.

"Bohemios", intermedio, Vives.

"La del Soto del Parral", selección, Soutullo y Vert.

"La Canción del Soldado", Serrano.

Niños con quemaduras

Ayer, en una casa situada en terrenos del Cañaveralejo, los hermanos Elisa Rodríguez Moral, de cinco años, y Francisco Rodríguez Moral, de quince meses, tuvieron la desgracia de que se les vertiera encima una taza de café.

Conducidos a la Casa de Socorro se apreció a Elisa quemaduras de segundo grado en el pie izquierdo, de pronóstico reservado, y a Francisco quemadura en la mano derecha, leve.

Defunción

Ayer dejó de existir en nuestra capital la apreciable señora doña Magdalena Ramírez Navarro de Buendía.

La finada, por sus virtudes y excelentes dotes, gozó de la estimación de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijos y demás familia.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos una crónica de modas, un artículo de nuestro colaborador José Luis Moros, El Sainete de ayer y las informaciones de Tribunales y del Ayuntamiento.

AGUA DE RIZOLA

Cura radicalmente los cólicos nefríticos. Es el mejor depurativo de la sangre. Elimina y expulsa los cálculos. Es el mejor disolvente del Acido Úrico. Es infalible en el tratamiento del reuma y gota. Es sin rival en las diversas manifestaciones Artríticas. El Bañero de Alzola cuenta con cien años de continuos éxitos. En su especialidad es el primero de España en cuanto a concurrencia bañerías.

Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción adjunto al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Este Colegio con cerca de cuatro siglos de existencia, funciona actualmente bajo el patronato de la Excm. Diputación provincial, es encomendada la Dirección y alta inspección de todos sus servicios al señor Director del Instituto, a quien prestan eficaz y valiosa ayuda la labor inspectora los demás Catedráticos y Profesores. Solo se admiten alumnos para cursar el Bachillerato o para hacer la preparación de materias de ingreso en la 2.ª enseñanza, pudiendo unos y otros verse sus estudios como internos, medio pensionistas o vigilados. Los honorarios son módicos y de cuantía fija, sin que la pensión se aumente ningún servicio especial docente o administrativo de los establecimientos del Colegio.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por empuje del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

FABRICA DE

BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riegos, minas,

incendios, fábricas, etc., etc. - Entrega rápida.

LUZ y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193

Teléfono 4075.

ZARAGOZA

Apartado

Fíjese Vd... Su hijo está pálido, inapetente y no crece con normalidad. Para evitar que le invada la ANEMIA o el RAQUITISMO necesita tomar con urgencia Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Reconstituyente Aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

## Madrid

Hundimiento en el piso de la plaza Mayor

Ayer, en las primeras horas de la tarde, se produjo un hundimiento en el pavimento de la plaza Mayor, en las inmediaciones del evacuatorio que allí existe.

Se rompió una conducción de agua y era tanto el líquido que salía que a pesar de que los bomberos no cesaban de arrojar agua a la alcantarilla, utilizando cubos, fue necesario cortar la circulación en previsión de que por el reblandecimiento del terreno se produjera algún nuevo hundimiento.

No hubo que lamentar desgracias.

Una joven intenta suicidarse

A las cuatro de la tarde se arrojó a la calle, desde uno de los balcones del último piso de una casa de la calle de Santa Engracia, la sirvienta Faustina Antonia de la Fuente, de 22 años de edad.

Fue recogida por varios transeúntes, que la trasladaron a la Casa de Socorro, donde recibió asistencia de la fractura del muslo y del brazo derechos y otras lesiones, siendo pronosticado su estado de grave.

Se ignoran las causas que le obligaron a tomar tan fatal resolución.

Incendio en una finca del conde de Romanones

En una finca que el conde de Romanones posee en las inmediaciones de la carretera de Aragón se produjo ayer un incendio, quemándose gran cantidad de haces de trigo.

Acudieron los bomberos de Madrid, que consiguieron sofocar el fuego.

Caseros e inquilinos

Los inquilinos de la casa número 1 de la calle de Segovia, en vista de que el dueño de la finca les había subido los alquileres en proporciones poco prudenciales, depositaron el dinero para el pago de las habitaciones en el Juzgado.

Ayer se presentó el administrador de la finca para cobrar y como se le manifestara que el dinero estaba depositado en el Juzgado, comenzó a insultar a los inquilinos.

Uno de ellos, llamado Aureliano Asuero, le contestó y ambos se golpearon, resultando el administrador con lesiones de pronóstico reservado y el inquilino con erosiones leves.

Lo que opinan los políticos acerca del impuesto de utilidades

El "Heraldo de Madrid" publica la opinión de varios políticos en relación con la petición hecha al Gobierno por la Unión General de Trabajadores de que quede sin efecto el impuesto de utilidades.

Don Miguel Villanueva opina que el salario mínimo de un individuo que tenga que mantener su familia no puede estar sujeto a gravamen tributario.

Entiende, con la Unión General de Trabajadores, que en el caso de quedar establecido el impuesto debe rodearse de la mayor equidad, tanto el cobro como la cuantía.

No comprende cómo el Gobierno no ha dejado en suspenso dicho impuesto hasta que las Cortes resuelvan, ya que el decreto que lo autoriza es a todas luces arbitrario.

No pueden establecerse deberes sin que se establezcan antes derechos. Ambas cosas han de ir unidas y como en esta cuestión se ha seguido un criterio distinto estima que el impuesto no es legal.

Don Alejandro Lerroux opina que los salarios de los obreros no deben estar sujetos a gravámenes de ninguna índole.

Para pedir la derogación del impuesto de utilidades—dice—me basta saber que fue implantado por la Dictadura.

El Gobierno debe derogarlo porque no existe razón alguna que obligue a su mantenimiento.

Termina manifestando que no es posible mermar los salarios de hambre que perciben los obreros españoles.

El subsecretario del Trabajo señor López Núñez dice que la contribución de utilidades debe ser obligatoria, pues todo ciudadano debe contribuir a las cargas del Estado con relación a los haberes que disfrute.

No obstante ello, en buena moral económica, se impone la desgravación tributaria de la llamada renta del trabajo.

La desaparición del sumario Serrán

El juez especial que entiende en la desaparición del sumario instruido contra el abogado señor Serrán estuvo ayer haciendo algunas diligencias en una oficina de la Corte.

Después estuvo conferenciando con el juez que instruyó el primer sumario.

También conferenció con el comisario de Vigilancia señor Maqueda.

## Provincias

CIUDAD REAL

Varios novilleros y dos aficionados heridos en una novillada

Ciudad Real. En Almagro y con motivo de la festividad de la Virgen de las Nieves se verificó una novillada.

El Niño de Haro fue cogido, recibiendo un fuerte golpe, resintiéndose de la cogida que sufrió días pasados en Alcira.

En vista de ello se retiró a la enfermería.

Torerito de Madrid también fue volteado, resultando con contusiones de importancia.

El otro matador que quedaba en la plaza cumplió bien su cometido, siendo ovacionado.

Fue cogido varias veces, sin que sufriera lesión alguna.

Durante la lidia se arrojaron al ruedo los aficionados Bienvenido Serrano y Manuel Cervantes. Ambos sufrieron aparatosas cogidas.

Al primero se le apreció, en la enfermería, una cornada en la próstata y fractura de la clavícula izquierda. En gravísimo estado pasó al Hospital.

Cervantes resultó con un puntazo en el pecho.

En Manzanares un toro hirió gravemente al guarda de la plaza de toros

Manzanares. En Manzanares y durante las operaciones que se hacían para el encierro de una corrida de toros, un bicho de la ganadería de don Félix Gómez se desmandó y alcanzó al guarda de la plaza Angel Oliver, produciéndole heridas graves.

Entre el público que presenciaba la faena se produjo gran pánico.

El guaría civil Francisco Cobos hizo varios disparos contra la fiera consiguiendo matarla.

SANTANDER

El conde de Xauen conversó con los periodistas en el Gobierno civil

Santander. A las ocho y cuarenta de la mañana llegó el general Berenguer, siendo recibido por un ayudante del Rey y por las autoridades.

El jefe del Gobierno dirigióse al Palacio de la Magdalena, donde cumplimentó al Rey, celebrando ambos una extensa conferencia.

A las once y media el conde de Xauen trasladóse al Gobierno civil, donde recibió a los representantes de la Prensa.

Dijo que había sometido a la firma del Rey varios decretos, en su mayor parte pertenecientes al Ministerio del Ejército.

Eludió el presidente hablar de política.

Ya saben ustedes—dijo—que la situación es buena. Estoy encantado de encontrarme en Santander y del cariñoso recibimiento de que he sido objeto. Me propongo pasar aquí unos días descansando y estoy seguro de

## AVISOS UTILES

Cura del Estómago el Elixir Saiz de Carlos

Cosecheros, aceiteros

Casa de primer orden, establecida en Bilbao, desea la exclusiva para la venta en España y en el extranjero de una buena firma vendedora o cosechera de aceite de oliva y de orujo. Dirigirse: Apartado 160. Bilbao.

UN ACTO DE HEROISMO PARA SALVAR A UN NIÑO

Sevilla. En una choza enclavada en las proximidades de Cantillana y ocupada por varias familias de obreros que se dedican a las faenas agrícolas, se produjo un incendio en ocasión en que todos sus habitantes se hallaban fuera de la vivienda.

Solamente había quedado en la choza un niño de dieciséis días.

El campesino Manuel Villalón penetró en la choza y consiguió salvar a la criaturita, sufriendo él quemaduras de importancia y perdiendo cuatrocientas pesetas en billetes, que constituían todos sus ahorros.

El rasgo heroico de dicho obrero está siendo muy elogiado.

SAN SEBASTIAN

El subsecretario de Hacienda

San Sebastián. El subsecretario de Hacienda ha marchado a San Juan de Luz, donde se propone conferenciar con el conde de Bugallal.

Seguidamente que haya evacuado esta consulta regresará a Madrid para desempeñar interinamente la cartera de Hacienda.

Un bañista ahogado

San Sebastián. En la bahía de la Concha pereció ahogado el bañista Emilio Pueyo, de 28 años de edad y natural de Zaragoza.

El cadáver fue recogido en las proximidades del Club Náutico.

VALENCIA

En las corridas de feria se ha obtenido un beneficio de catorce pesetas noventa y dos céntimos

Valencia. En la sesión celebrada por la Diputación se aprobaron las cuentas de las corridas de feria, que este año se han celebrado organizadas por la Corporación.

Después de pagar todos los gastos ha resultado un superávit de catorce pesetas noventa y dos céntimos.

El resultado económico de las corridas está siendo muy comentado.

Formidable incendio en el campo

Alcira. En la finca denominada Convento de la Murta se produjo un violentísimo incendio.

Las llamas, impulsadas por el viento, se corrieron a otras fincas inmediatas del término de Casella, destruyendo muchos pinos y algarrobos.

Las pérdidas son de gran consideración.

A consecuencia de una explosión en un taller de pirotecnia murieron tres personas

Valencia. En un taller de pirotecnia del pueblo de Ollería se produjo una explosión, resultando muertos el pirotécnico Manuel Oltra y dos obreras.

Otra obrera resultó gravemente herida.

El edificio quedó totalmente destruido.

Ayer verificóse el entierro de las víctimas, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

BILBAO

La huelga de tipógrafos

Bilbao. Los patronos y obreros liotropistas de los periódicos celebraron una reunión para tratar del conflicto planteado.

No se llegó a un acuerdo, pero las impresiones son optimistas.

Créese que la huelga no será planteada hoy, pues hay muchos tipógrafos que son contrarios al paro.

SEVILLA

La construcción de Casas Baratas

Sevilla. La Comisión permanente municipal ha aprobado un expediente relativo a la construcción de Casas Baratas, destinadas a los obreros de las fábricas militares.

El concejal socialista señor Casas presentó una moción pidiendo que se dé cuenta el Ayuntamiento de la gestión del Patronato municipal de Casas Baratas.

Un acto de heroismo para salvar a un niño

Sevilla. En una choza enclavada en las proximidades de Cantillana y ocupada por varias familias de obreros que se dedican a las faenas agrícolas, se produjo un incendio en ocasión en que todos sus habitantes se hallaban fuera de la vivienda.

Solamente había quedado en la choza un niño de dieciséis días.

El campesino Manuel Villalón penetró en la choza y consiguió salvar a la criaturita, sufriendo él quemaduras de importancia y perdiendo cuatrocientas pesetas en billetes, que constituían todos sus ahorros.

El rasgo heroico de dicho obrero está siendo muy elogiado.

BARCELONA

Se prohíbe una manifestación de deportistas

Barcelona. Por orden de la autoridad gubernativa fue prohibida una manifestación que pensaban organi-

zar los elementos deportistas para protestar contra el propósito del Ayuntamiento de arrendar el Stadium de la Exposición para que se efectúen en él carreras de "dric-drac".

Los manifestantes se proponían hacer acto de presencia frente al Ayuntamiento en el momento en que éste estuviera celebrando sesión.

SALAMANCA

Víctimas de un desprendimiento de tierra y piedra

Salamanca. En la carretera de Salamanca y a un kilómetro de distancia de Ciudad Rodrigo se produjo un desprendimiento de tierra y piedra, quedando sepultados los obreros Nicolás Martín, de 22 años, y Teodoro Martín, de 25.

El primero fue extraído cuando ya era cadáver.

Su compañero presentaba lesiones gravísimas y fue trasladado al hospital de Ciudad Rodrigo.

## Marruecos

Corrida de toros en Ceuta

Ceuta. Se ha celebrado la corrida de toros organizada con motivo de la festividad de la Virgen de Africa, patrona de esta ciudad.

Se lidiaron reses de Veragua, que fueron buenas.

Villalta lanceó valiente a sus dos enemigos. Hizo faenas muy valientes y despachó a ambos de sendos volapiés.

El aragonés fue ovacionado y cortó orejas.

Vicente Barrera toreó con mucho estilo, gustando su trabajo extraordinariamente.

Con la muleta practicó faenas vistosas, dominando y con el acero estuvo breve.

Cagancho bien con la capa y la muleta y regular matando.

## Extranjero

El concurso mundial de belleza de Gálveston

Gálveston. Se ha verificado el concurso mundial de belleza.

El jurado concedió el título de mis Universo a Dorothy Dellgoff, de los Estados Unidos.

El segundo premio se concedió a mis Hellen Hennan, también de los Estados Unidos; el tercero a la señorita Marión Namivica, de Rumania, y el cuarto a una señorita rusa.

Las agraciadas recibieron muchas felicitaciones.

El aviador japonés Azuna

Colonia. El aviador japonés Azuna, del cual no se tenían noticias, aterrizó en el aeródromo de esta capital a las cuatro de la tarde.

Detenido por echar desde un avión proclamas sediciosas

Berna. El aviador italiano Bessanessi, acusado de arrojar proclamas sediciosas sobre Milán y que se causó lesiones graves al caer violentamente a tierra el aparato que tripulaba, en los Alpes, ha sido trasladado por orden de la policía italiana a Lugano, ingresando en la enfermería de la prisión.

Perecen carbonizadas tres personas

Marsella. En una fábrica de hila-

turas se declaró un violento incendio que destruyó el edificio y la maquinaria.

Los bomberos hicieron titánicos esfuerzos para evitar que las llamas se propagaran a las casas colindantes.

De entre los escombros de la fábrica fueron extraídos los cadáveres de tres personas que estaban carbonizadas.

El regreso del "R-100"

Montreal. Las averías que tiene el dirigible "R-100" son de escasa importancia y se cree que el próximo día 15 estará en condiciones de emprender el vuelo de regreso a Europa.

## Comisión Gestora Permanente de Hospitales de esta Plaza

ANUNCIO

Teniendo necesidad esta Comisión de adquirir por gestión directa los artículos necesarios en el Hospital Militar de esta plaza "San Fernando", cuyo acto ha de tener lugar a las once horas treinta minutos del día veintiseis del mes actual, se anuncia por el presente para que los que deseen tomar parte en el concurso presenten proposiciones en pliego cerrado acompañando muestras de los artículos cuyas proposiciones serán presentadas por los interesados o por sus representantes legales durante la media hora que ha de preceder al acto, no admitiéndose las que lo fueran con anterioridad.

Las proposiciones serán extendidas en papel de clase undécima, dirigiéndose al señor coronel del Regimiento de Infantería de la Reina número 2, Presidente de dicha Comisión Gestora, celebrándose el concurso en el local que ocupa dicho regimiento (Despacho del señor coronel).

Los artículos han de ser entregados en los almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta técnica respectiva que determinará sobre su admisión o devolución en el caso de no reunir las condiciones debidas.

El pliego de condiciones que ha de regir, cálculo de necesidades aproximadas y clases de artículos, así como el modelo de proposición estarán de manifiesto en el citado Hospital, sito en la Fuensantilla.

Los adjudicatarios constituirán fianza del diez por ciento del importe total de su oferta, cuya fianza le será devuelta a la terminación de su compromiso.

Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a prorrato por los adjudicatarios en la cuantía de sus ventas, estando obligados a satisfacer el importe del uno por ciento de pagos al Estado.

Córdoba 5 de Agosto de 1930.—El Comandante Secretario Manuel Corazón.—V. B. El Presidente, Viana.

## ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de locales y almacenes en la casa número 7 de la Plaza de Colón. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

SE ARRIENDA portal independiente y cochera con foso. Darán razón: Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Rafael Gómez Hidalgo.

**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE CARBONES  
**Felipe Carracedo Amor**  
Reyes Católicos. — Teléfono 2606  
CORDOBA  
Esta es la casa más acreditada de Córdoba  
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.  
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

CONTINUA LA GRAN LIQUIDACION DE PAÑERIAS, SEDAS CRUDAS Y DRILES LAVABLES EN LAS  
**Pañerías Inglesas**  
INFINIDAD DE RETALES DE TODAS CLASES CASI REGALADOS

VENTAJAS QUE NOS OFRECEN LOS 30 DIAS DE AGOSTO  
En la casa Diego Ruiz las encontraréis; consiste en un descuento del 10 por ciento sobre los precios marcados en los sombreros de paja y demás artículos de verano  
CALLE MARIA CRISTINA

**JUAN MIRO**  
Avenida de Canalejas número 20  
Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla. Marca Urquiza  
Verdaderos precios de fábrica  
Ventas al contado y a plazos

**CASA OTERO**  
Material de fotografía. Laboratorio para aficionados  
CLAUDIO MARCELO, 17

FABRICANTES DE HARINAS Y LABRADORES  
La Fábrica de Sacos instalada en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número (Córdoba), ofrece sacos de todos los tamaños a precios económicos.

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA**  
DOCTOR EREZ JIMENEZ  
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5  
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

**CADIZ**  
LA MEJOR DE LAS PLAYAS DEL SUR DE ESPAÑA  
EL DIA 10 DE AGOSTO  
APERTURA DEL GRAN HOTEL DE LA PLAYA DE LA VICTORIA,  
LA MEJOR DE ANDALUCIA, CON AMPLIAS TERRAZAS SOBRE EL MAR  
**BALNEARIO**  
**MAGNIFICO RESTAURANT**  
**GRANDES FIESTAS**  
**BAR ORQUESTA**  
**PRECIOS ECONOMICOS**

LA SEÑORA  
**Doña Magdalena R-mírez Navarro de Buendía**  
HA FALLECIDO EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1930, A LOS 45 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
R. I. P. A.  
Su desconsolado esposo, hijos, hijo político, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia de la finada, ruegan a sus amigos asistan al funeral que ha de celebrarse en la iglesia parroquial de San Nicolás, de la Villa hoy 7, a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.  
El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

---

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**Don Isidro González Martínez**  
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1929  
R. I. P. A.  
Las misas que se celebren en la parroquia de San Nicolás de la Villa, de ocho a nueve, el día 9 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Su afligida viuda, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR  
**Don José Antonio Pulido y Ferrán**  
MARQUES DE DAVALOS  
QUE FALLECIO EL DIA 8 DE AGOSTO DE 1904  
R. I. P. A.  
Las misas que se celebren el día 8 del corriente, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado.  
Su viuda que fué doña Tomasa Arenas, ruega a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

La vida y la moda

POCHOLO EN LA PLAYA

¿Habéis visto, que simpático está Pocholo este año? Es verdad. Y ha cambiado hasta de color. Se le ve más moreno. Ya hay tres o cuatro tras él. Me parece que nos lo quitán. Será por que nosotros queremos. Desde hoy vamos a montar guardia. Con él al casino, a la playa, al teatro, al baile. Somos seis, y entre todas nos repartiremos si es preciso las horas del día... y de la noche. Ja, ja, ja, ja... Parece una broma. Pero Pocholo es vigiladísimo. Los seis amigos no le dejan en paz. Le acompañan a todas partes como si temieran que se perdiese. Y él, de vez en cuando, exclama:



—Como están las chicas de ahora!... Sois, brutales, cuando os ponéis a castigar... ¿Qué creéis vosotros, lindas lectoras, que es Pocholo? No es médico, ni abogado, ni periodista, ni pintor... es... futbolista. Sabe muy bien nadar. Juega bastante bien al "tennis". No le gusta el estudio. De trabajos, que no le hablen en ningún sentido. Pero es gracioso, tiene ocurrencias chistosas, gira muy bien cuando baila, y charlestonea como el primero. Además, sabe guiar el agua y pronuncia maravillosamente algunas palabras inglesas, que tanto usan los deportistas para darse tono en las carreras de caballos, en el boxeo o en el campo de fútbol... aunque luego pongan faltas de ortografía al escribir el castellano. —Es muy simpático— dicen casi todas las que le conocen. Y he aquí, que por la simpatía, todas las chicas de la playa están locas por él. No les hablo a usted de que no trabaja por que dicen que demasiado trabajo tiene con aguantar a todas. No les diga que no estudia, por que le contestan, que en estos tiempos es una majadería estudiar. No les indique que con la simpatía solo no se come, por que dirán que la simpatía vale más que el dinero y si se pasa hambre, siendo con gusto no importa. En fin: no se puede hacer la menor indicación que vaya en desdoro para el simpático Pocholo. Las muchachas van a la playa a zambullirse en el agua con sus bellos trajes en jersey blanco y rayas negras, y culotte completamente negro, bordeando también el escote y las hombreras con franja negra. Se tiran con entusiasmo al agua y salen veloces tras Pocholo que nada como un pez. Ninguna le da alcance. Es solamente en el agua donde el pollo se ve libre de asedios y piropos, momento que aprovecha para escapar y verse libre unos minutos; pocos, por que al saltar nuevamente a la arena, Pocholo se ve otra vez rodeado de las castigadoras que no le dejan casi vivir. Terminarán por rificarlo... Soledad Cuevas (Prohibida la reproducción)

ALMONEDA se hace de muebles, sin usar. Para verlos, en el almacén de maderas de don Balmoro Milla, calle Doce de Octubre.

LOCAL amplísimo, aislado, entrada independiente, adecuado bodega, almacén, depósito, atarazana. Arriéndase, Maese Luis, 13.

SE VENDEN puertas de todas clases, balcones, ventanas, portones, cancelas, fachadas completas y palos para alambradas, procedentes de derribo. También se venden dos solares y una casa de campo, con toda clase de comodidades en los terrenos de la Huerta del Naranjo. Razón: Torres Cabrera sin número. En la misma casa se hace almoneda.

JOSE MARINO MESSINA. Ondarrosa (Vizcaya). Especialidad en filetes anchos. Representante en Córdoba: Emilio Tuñón, A. de Morales, 14.

EN ARJONA (Jaén) traspaso bar acreditado, gran rendimiento, buenas condiciones por no poderlo atender. Para tratar, con su dueño, Fernando III, número 14 en dicho pueblo.

SE COMPRA paja de rastreros por carga. Fábrica Medina Azahara. (Ronda del Marrubial).

SE VENDEN sacos usados en buen estado a precios económicos. Razón: Trece de Septiembre número 6. Oficinas de "La Perla".

ARRENDAMIENTO se hace de un piso completamente independiente, compuesto de amplias y cómodas habitaciones, cuarto de baño, cocina, etc. Para tratar: Avenida de América, Garage San Rafael.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

M.E.C.D. 2016

TRIBUNALES

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por usurpación procedente del juzgado de Hinojosa del Duque, seguida contra Pedro Velasco y Francisco Huertas Rodríguez, absolviéndole libremente.

La misma Sala ha fallado la causa por robo instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba contra Antonio Ariza Gálvez, condenándole a la pena de dos años de reclusión.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por tentativa de homicidio procedente del juzgado de Pozoblanco, condenando al procesado Pablo Gómez Rodríguez a la pena de dos meses y un día de prisión y 100 pesetas de multa.

La misma Sala ha fallado la causa por tenencia de armas, instruida en el juzgado de Priego contra Antonio Arrabal Gutiérrez, imponiéndole la pena de dos meses y un día de prisión y 1.000 pesetas de multa.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Hinojosa del Duque incoa sumario por un incendio de mieses de la propiedad del vecino de Belalcázar, Pedro Villegas Rodríguez, ocurrido en una era de El Viso, en el valle de las Manzanas.

El de Castro del Río por incendio ocurrido en la casa número 44 de la calle de Córdoba, en la que ardieron los géneros de una tienda establecida en dicha casa.

El de Posadas por incendio de unas 60 fanegas de tierra de alcornocal monte bajo y pastos, en la finca Aljubar del término de Hornachuelos, propiedad del vecino de la Granja de Torrehermosa don José sé Diaz de Tejada.

El mismo juzgado por lesiones que padece Juan Cumplido León, las cuales le produjo su convecino Juan Antonio Guzmán Ruiz.

El de La Rambla por incendio de unas carretadas de trigo en gavillas, en una parcela del cortijo Alamillos propiedad de Francisco Rodríguez Galiet, vecino de La Carlota. El valor de las pérdidas se calcula que asciende a unas 2.000 pesetas.

El mismo por incendio de la casa número 13 de la calle Santaella de La Rambla propiedad de Juan Soto Gutiérrez.

El siniestro causó daños valorados en 500 pesetas.

El de Fuente Obejuna por estupro de la joven Amelia Torrico Martínez cometido por Enrique Suárez Tena.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Manuel Navas Barbudo, en nombre de don Rafael Ruiz Aguilar contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Palma del Río de 28 de Mayo último, por el que se suspende de empleo y sueldo al recurrente como cabo de la Ronda.

SE ARRIENDA un piso alto en la calle Carbonell y Morand, número 26. Razón: en la misma casa.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de varios pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes: Farmacia Marín. Calle Gondomar, 2.

RELOJES A PLAZOS Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; carillones, diversidad de pulsera, platería, talleres de computera. Relojería Royal, Alfonso XIII, 36.

Orosio Gavilán

AMBROSIO MORALES, 11 Venta de puertas, ventanas, balcones, portones, cancelas, caseres de derribos. Precios sin competencia. Hay puertas de caoba con clavos de bronce.

TALONES Y FERRERÍ tengamos siempre presente esta casa cuando pida NARANJADA O LIMON NATURAL Valencia; los productos más exquisitos en los zumos de estas frutas ideales para el verano. Haga una prueba y será un adicto cliente de esta casa.

De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en todos los bares, restaurantes, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 6 bajo.—Teléfono 2-7-7-7.

SE VENDE tres escaparates completos con luna primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal, una vitrina con espejos todo en muy buen uso. Razón: Hijos de Rafael G. Ripoll. Concepción, 33 al 37.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

SE VENDEN tres escaparates completos con luna primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal, una vitrina con espejos todo en muy buen uso. Razón: Hijos de Rafael G. Ripoll. Concepción, 33 al 37.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un bonito piso en los altos de la Confitería de La Perla. Razón, en la portería.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granada Royal.

DESDE 1.º de Septiembre se arrienda la casa de recreo de la Hacienda Palacio de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sanseña, con agua muy fina instalada en todas las servidumbres de la casa. Para tratar: en la calle Concepción, 28 y 30. Zapatería.

GABINETE DENTAL, otro estilo antiguo con cornucopias doradas, máquina Yost, gramófono, divisiones de madera y cristal y toda clase de muebles. Horas de verlo, de 10 a 1. Gondomar, (casa de Guijo).

PROFESORA de Mecanografía se necesita en la Librería Luque, Diego León, 8.

SE ARRIENDAN varios pisos en precio módico; uno de ellos principal, teniendo todos agua, instalación de luz, cocina y retrete completamente independientes. Razón: Obispo Alguacil, 4

Tarjetas postales de España

EL PARAISO DE DIOS

Una de las mayores satisfacciones que creo puede ambicionar un español, amante de su patria, es, oír en tierra extranjera y de labios autorizados, un sincero elogio de su país. Dilátase entonces el pecho en inspiración profunda, espójase el corazón y el alma cabrillea de alegría. Rebrillan los ojos con fulgor intenso, dominase la sonrisa que se escapa de los labios y del oído al cerebro zumba la emoción de la lisonja que se adentra en el cuerpo y choca con el recuerdo de las cosas lejanas y queridas que en la memoria reviven al conjuro de las palabras gratas. Mil veces he tenido que dominar esta emoción al escuchar con la boca abierta referencias de turistas amigos que en el fondo de sus ojos azules parecían reflejar y traerme un trocito de luminoso cielo español cortado en sus rápidos viajes. Mil veces los elogios—tipos fabricados a molde, de nuestras grandezas y de nuestras glorias pasadas, de nuestros museos gloriosos y de nuestras ciudades olvidadas—itinerarios olvidados con agencia y guía—os he oído repetidos con los acentos de idiomas diferentes. Cada cual contábase sus impresiones adobadas con la varia nota temperamental de sus observaciones y estas fueron más de una vez jarro de agua fría a mi alborozo. Duélenos los franceses de la escasa delicadeza de los manjares para dar pie a que su "chauvinismo" saque a relucir la artificiosa suavidad de la cocina francesa y olvidan que nunca paladearon platos tan sabrosos. Los ingleses ven suran ese innato y moro afán de pedir caro con el ingenio propósito de regatear el precio, afán que tanto sorprende y desagrada a su rigida seriedad. El que pueda hacerse lo que se quiera sin más trabas y obstáculos que la santa y libérrima voluntad individual es la cualidad que más sorprende a la reglamentada uniformidad alemana. Pero estos defectos de escasa importancia van ya disminuyendo en sorprendente proporción ante las felices iniciativas del Patronato Nacional de Turismo que labora para que la virgiliana frase de Alfonso X el rey-sabio "España es como el paraíso de Dios", sea una realidad.

Más si como digo, mis oídos están

habilitados a la lisonja no por eso mi alma deja de vibrar. A poco me convencerán cálidas palabras elogio de las carreteras españolas y esto es un punto de vanidad nacional que es preciso recalcar y pregonar para satisfacción de propios y envidia de extraños. Las carreteras españolas, se puede decir en voz alta son magníficas y de lo mejor de Europa. Los circuitos nacionales de firmas especiales, amplias cunetas y suaves peralte, con verdadero lujo de señales, advertencias y anuncios, son, verdaderas pistas que brillan como salones en vísperas de fiestas y permiten lanzar los autos a velocidades fantásticas. Para completar y realizar la magnificencia de sus construcciones, magna obra, obra de felices colaboraciones y rudos esfuerzos, queda al fondo el complejo y diverso paisaje español que varía de aspecto—como dice Sánchez Campos—"a cada vuelta de la carretera".

Así es España, agrega, montaña y llanura, arrecife y playa, estepa y vergel, garganta y rezo, valle siempre verde y landa gris, suelo raso y bosque inexplicable; ríos que tres meses son torrentes y los nueve restantes caminos practicables; en cambio otros de curso tranquilo y orillas apacibles y que de repente se lanzan en cascadas, como el Guadiana, que, para sobrepasar de toda regla, se lo bebe la tierra reapareciendo más caudaloso algunas leguas después; el mar hace alternar las costas más escarpadas con las rias féricas donde el agua y la tierra parecen se contemplan en largo contacto, abrigadas en su desembocadura por islas que las hacen más seguras y más cómodas.

Estos contrastes que forman la "diversidad" que caracteriza todo lo que es español son los que ensalzan las bellezas del paisaje y asombran con sus mutaciones rápidas, como si fuera toda España, un inmenso escenario que poseyera las más fantásticas y diversas decoraciones. Decoraciones de sombríos bosques de robles, castaños y tilos en el Norte; encinas, algarrobos y naranjales y limoneros en Levante; inmensos pinares en Avila, palmeras en Elche y cipreses en el Generalife; seca aridez en la llanura manchega y en el bajo Aragón y frondosa vega en Valencia y Murcia. Espigados trigos en tierra de Campos, en la meseta de Castilla; verdes prados y maizales en Galicia e inmensos viñedos y huertas en la Rioja y en Jerez.

Y si el terreno de España es variado y accidentado y sus cultivos múltiples y diversos, y su clima cambian de contradictorio, no es extraño que sorprenden las rápidas mutaciones del panorama y que por las bellezas que encierra sea el país preferido de Dios y de los turistas.

La vieja estampa de un viejo cansino camino adelante por la polvorienta carretera castellana, dibujándose al fondo la silueta de un alto chopo solitario y un campanario lejano ha desaparecido de la realidad y su encanto romántico duerme el olvido de un apollillado album de fotografías.

Hoy, las carreteras españolas tienen la esplendor y el color de las pistas-autodromos. "La cinta blanca" se ondula ahora teñida del negro de los betunes que la conservan pulida y lisa y el festón blanco de las vallas y de los troncos de los árboles pintados para recoger la luz de los viajeros nocturnos parecen que son dos listas de una bandera que enarbola el desenvolvimiento y prosperidad de España.

Y a mi memoria viene el canto describiendo las bellezas de la madre patria a su hija predilecta, la Argentina, de Villaspesa: Connigo viene toda la España a saludar.

Toledo con su Alcázar y Burgos con el Cid. mujeres de ojos negros que adornan la mantilla. Rosales de Valencia, claveles de Sevilla, y la vega de Granada y el cielo de Madrid.

José Luis Mozos (Prohibida la reproducción)

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

PINTE USTED SU CASA Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana" de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, número 4 (Espartería). Teléfono 2-3-1-0. Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un bonito piso en los altos de la Confitería de La Perla. Razón, en la portería.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granada Royal.

DESDE 1.º de Septiembre se arrienda la casa de recreo de la Hacienda Palacio de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sanseña, con agua muy fina instalada en todas las servidumbres de la casa. Para tratar: en la calle Concepción, 28 y 30. Zapatería.

GABINETE DENTAL, otro estilo antiguo con cornucopias doradas, máquina Yost, gramófono, divisiones de madera y cristal y toda clase de muebles. Horas de verlo, de 10 a 1. Gondomar, (casa de Guijo).

PROFESORA de Mecanografía se necesita en la Librería Luque, Diego León, 8.

SE ARRIENDAN varios pisos en precio módico; uno de ellos principal, teniendo todos agua, instalación de luz, cocina y retrete completamente independientes. Razón: Obispo Alguacil, 4

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un bonito piso en los altos de la Confitería de La Perla. Razón, en la portería.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granada Royal.

DESDE 1.º de Septiembre se arrienda la casa de recreo de la Hacienda Palacio de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sanseña, con agua muy fina instalada en todas las servidumbres de la casa. Para tratar: en la calle Concepción, 28 y 30. Zapatería.

GABINETE DENTAL, otro estilo antiguo con cornucopias doradas, máquina Yost, gramófono, divisiones de madera y cristal y toda clase de muebles. Horas de verlo, de 10 a 1. Gondomar, (casa de Guijo).

habilitados a la lisonja no por eso mi alma deja de vibrar. A poco me convencerán cálidas palabras elogio de las carreteras españolas y esto es un punto de vanidad nacional que es preciso recalcar y pregonar para satisfacción de propios y envidia de extraños. Las carreteras españolas, se puede decir en voz alta son magníficas y de lo mejor de Europa. Los circuitos nacionales de firmas especiales, amplias cunetas y suaves peralte, con verdadero lujo de señales, advertencias y anuncios, son, verdaderas pistas que brillan como salones en vísperas de fiestas y permiten lanzar los autos a velocidades fantásticas. Para completar y realizar la magnificencia de sus construcciones, magna obra, obra de felices colaboraciones y rudos esfuerzos, queda al fondo el complejo y diverso paisaje español que varía de aspecto—como dice Sánchez Campos—"a cada vuelta de la carretera".

Así es España, agrega, montaña y llanura, arrecife y playa, estepa y vergel, garganta y rezo, valle siempre verde y landa gris, suelo raso y bosque inexplicable; ríos que tres meses son torrentes y los nueve restantes caminos practicables; en cambio otros de curso tranquilo y orillas apacibles y que de repente se lanzan en cascadas, como el Guadiana, que, para sobrepasar de toda regla, se lo bebe la tierra reapareciendo más caudaloso algunas leguas después; el mar hace alternar las costas más escarpadas con las rias féricas donde el agua y la tierra parecen se contemplan en largo contacto, abrigadas en su desembocadura por islas que las hacen más seguras y más cómodas.

Estos contrastes que forman la "diversidad" que caracteriza todo lo que es español son los que ensalzan las bellezas del paisaje y asombran con sus mutaciones rápidas, como si fuera toda España, un inmenso escenario que poseyera las más fantásticas y diversas decoraciones. Decoraciones de sombríos bosques de robles, castaños y tilos en el Norte; encinas, algarrobos y naranjales y limoneros en Levante; inmensos pinares en Avila, palmeras en Elche y cipreses en el Generalife; seca aridez en la llanura manchega y en el bajo Aragón y frondosa vega en Valencia y Murcia. Espigados trigos en tierra de Campos, en la meseta de Castilla; verdes prados y maizales en Galicia e inmensos viñedos y huertas en la Rioja y en Jerez.

Y si el terreno de España es variado y accidentado y sus cultivos múltiples y diversos, y su clima cambian de contradictorio, no es extraño que sorprenden las rápidas mutaciones del panorama y que por las bellezas que encierra sea el país preferido de Dios y de los turistas.

La vieja estampa de un viejo cansino camino adelante por la polvorienta carretera castellana, dibujándose al fondo la silueta de un alto chopo solitario y un campanario lejano ha desaparecido de la realidad y su encanto romántico duerme el olvido de un apollillado album de fotografías.

Hoy, las carreteras españolas tienen la esplendor y el color de las pistas-autodromos. "La cinta blanca" se ondula ahora teñida del negro de los betunes que la conservan pulida y lisa y el festón blanco de las vallas y de los troncos de los árboles pintados para recoger la luz de los viajeros nocturnos parecen que son dos listas de una bandera que enarbola el desenvolvimiento y prosperidad de España.

Y a mi memoria viene el canto describiendo las bellezas de la madre patria a su hija predilecta, la Argentina, de Villaspesa: Connigo viene toda la España a saludar.

Toledo con su Alcázar y Burgos con el Cid. mujeres de ojos negros que adornan la mantilla. Rosales de Valencia, claveles de Sevilla, y la vega de Granada y el cielo de Madrid.

José Luis Mozos (Prohibida la reproducción)

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

PINTE USTED SU CASA Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana" de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, número 4 (Espartería). Teléfono 2-3-1-0. Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un bonito piso en los altos de la Confitería de La Perla. Razón, en la portería.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granada Royal.

DESDE 1.º de Septiembre se arrienda la casa de recreo de la Hacienda Palacio de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sanseña, con agua muy fina instalada en todas las servidumbres de la casa. Para tratar: en la calle Concepción, 28 y 30. Zapatería.

GABINETE DENTAL, otro estilo antiguo con cornucopias doradas, máquina Yost, gramófono, divisiones de madera y cristal y toda clase de muebles. Horas de verlo, de 10 a 1. Gondomar, (casa de Guijo).

PROFESORA de Mecanografía se necesita en la Librería Luque, Diego León, 8.

SE ARRIENDAN varios pisos en precio módico; uno de ellos principal, teniendo todos agua, instalación de luz, cocina y retrete completamente independientes. Razón: Obispo Alguacil, 4

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un bonito piso en los altos de la Confitería de La Perla. Razón, en la portería.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granada Royal.

DESDE 1.º de Septiembre se arrienda la casa de recreo de la Hacienda Palacio de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sanseña, con agua muy fina instalada en todas las servidumbres de la casa. Para tratar: en la calle Concepción, 28 y 30. Zapatería.

GABINETE DENTAL, otro estilo antiguo con cornucopias doradas, máquina Yost, gramófono, divisiones de madera y cristal y toda clase de muebles. Horas de verlo, de 10 a 1. Gondomar, (casa de Guijo).

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un bonito piso en los altos de la Confitería de La Perla. Razón, en la portería.

EL SAINETE DE AYER

¡La edad de jubilarse!

A los que sustentan la teoría de que el hombre a los sesenta años debe jubilarse, por que a esa edad se han agotado las energías y no existe la agilidad, les brindo este sainete cuyo protagonista es un "pobre ratero" de sesenta y ocho años.

¡Así, como suena, de 68 primaveras, para lo que ustedes gusten mandar!

A esa edad están ya jubilados, en Guerra, Marina, Hacienda, Magisterio y todos los Cuerpos del Estado la provincia y el municipio. Hasta el Retiro Obrero obligatorio, fija la edad para cobrar la jubilación, a los sesenta y cinco años.

Rafael Gomara Espinosa de los Monteros es el ratero en cuestión que ha cumplido los 68 años la víspera del día de Santiago, y que ve un reloj en el bolsillo de un chaleco y o lo atan de pies y manos, o el reloj se convierte en unas pestillitas "pa' vino, que se "engulle" Espinosa de los Monteros como si fuese agua.

¡Esto del agua es un decir, por que Rafael Gomara, pasa el agua con bastante más dificultad que el vino!

A más de esa afición desmedida por las cosas ajenas, Rafael, tiene unos pies, que para si los quisiera el ala izquierda del Rácing.

Rafaelito roba una cartera en el Gran Capitán, y a los cinco minutos está cambiando los billetes en la Puerta Nueva.

Espinosa de los Monteros solo tiene 68 años en la fé de bautismo. Pero eso que estorba tanto a los hombres cuando traspone los sesenta, es para nuestro personaje una nueva ventaja, que le hacen ser un "chorizo" de cuidado.

La especialidad de este decano de los "parchistas" es los relojes al contrabando. En eso es el amo, y ha obtenido numerosos premios en multitud de Exposiciones.

Si, por que no me negarán ustedes que Rafael se expone cada vez que roba un reloj, a un estacazo, un tiro o una quincena, y si en su larga vida de "prestidigitador", no ha "cobrado" nada de eso, son premios que se apuntan en su "hoja" de servicios.

La última "operación" de Rafaelito, la llevó a cabo el pasado martes a las once de la noche.

Al desembocar por la Plaza de la Paja, Rafael Cano López, de 58 años, sufrió un "encontronazo casual" con Espinosa de los Monteros.

Rafael Cano, a la violencia del cho que cayó al suelo. Espinosa que a más de ratero es muy caritativo, ayudó a levantarse del suelo al caído, que le dió por ello las más rendidas gracias.

Espinosa se marchó rápidamente, y la pobre víctima comprobó a poco que, "el caritativo" ciudadano, se había llevado su reloj, un magnífico "flambrera", valorado en 50 pesetas.

Rafael Cano, una hora después, (es toy relatando con absoluta veracidad) entró en una taberna de la Plaza de San Lorenzo, donde contó su desgracia al camarero Rafael Murrugares, el cual le dió que minutos antes un "viejecito" le había pedido un

VENTA DE ARBOLES Se hace de dos lotes señalados en el Cortijo de la Morena de este término, a saber: a) 65 encinas, 95 encinetas y 584 chaparros, en junto, 744 pies b) 261 álamos negros

Proposiciones en pliego cerrado para ambos o cualquiera de los lotes, a las doce horas del viernes 8 de Agosto próximo, a don Manuel Varo Repiso, Saravias, 5.

ALMONEDA se hace de un aparador, mesa de comedor, armario, chino y varios muebles más. Paseo de la Victoria, número 39.

SE DESEA comprar una nevera en buen uso. Razón: Gondomar, núm. 7. (Paperlería).

EN LA PLAZA de Séneca, 13 se arriendan dos hermosos pisos con cuatro y siete habitaciones, cocina, pila, retrete, agua propiedad de la casa e instalación de luz. Para tratar: Plaza de San Juan, 4.

SE ARRIENDA un piso en la calle tierrez de los Ríos, núm. 43. Darán razón, en el número 58 de la misma calle.

RELOJEROS. Se vende fornituras, tales y herramientas, estantería y trador en Huerto de San Agustín, número 1.

PERDIDA de una rueda completa disco de camión Ford, sección 600 mm marca Goodrich, de Lucena a Córdoba gratificará a quien la entregue en Rufo, 16.

HACE falta para mozo de taberna trimonio poca familia y con fianza: "La Elegancia", limpiabotas.

SE ALQUILAN dos apartados; uno 50 pesetas y otro de menos precio, prefiere familia sin niños. Calle Comercio número 5.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de una magnífica nave, propia industria o almacenes, de setenta y cinco metros de largo por diez de anchura, en la barriada de las Marías, antigua fábrica de aguardientes. Precio y condiciones, en la calle Comercio número 5.

SE NECESITAN AYUDANTES DE CINA en la Empresa de Aguas Potables de Córdoba. Para solicitar acompañar referencias.

HUERTA DE LA REINA.—Arrienda piso alto de cinco habitaciones, totalmente independiente del bajo, en 85 pesetas suales. Salón con habitación, agua, retrete, 75 pesetas. Razón: don Manuel Rodríguez, calle Santa Victoria. Escriba (Compañía).

SE VENDE higo-chumbos en el número 15 del Campo de Madre de Dios, rralón de Casana.

SESORA VIUDA, con hija soltera, inmejorables referencias, desea para su hijo: Gondomar, 4, Establecimiento Agustín Fragnero.

duro prestado dejándole en garantía un reloj que resultó ser el de Casanovi. Este se personó en la Comisaría denunció el caso.

Al día siguiente Espinosa de los Monteros, se presentó nuevamente en la taberna de referencia y dijo mozo: —¡Me va usted a perdonar, pero no tengo el duro. Entrégueme el reloj a cambio de estos pares de medias de señora, que me han tocado en la rifa!

El mozo, que no es un lila, avisó a un Guardia que detuvo a Espinosa en la Comisaría, ante el Comisario de guardia, declaró, que robó el reloj a Rafael Cano, por que le faltaba para comer.

—Y las medias, también le faltan? —¡Las medias me las encontré en la calle!

Al ser registrado, se le ocuparon varias papeletas del Monte de Piedad, donde Espinosa de los Monteros, guardaba, cuidadosamente objetos que "afanaba" para comer.

—Y usted tan viejo, cuando se jubilará del oficio? —¡Cuando el Estao me dé una pensión! Me voy a mori de hambre!

—¡El Estado en lugar de crear pensiones para rateros, facilita hospicio en el Hotel Alcázar, a donde le viáremos a usted para pasar la temporada!

—¡Como osté guste! Pero yo era que sarga de "chirona" donde comen. La pregunta quedó sin respuesta. Realmente